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Szubjektív élménybeszámoló (és néhány kulisszatitok) az IFI-TÉKA konferenciáról 
 

Valamikor réges régen, 2019 elején, 

megláttuk az NKA pályázati kiírását szakmai 

konferenciák, továbbképzések 

megrendezésére. Azonnal ráugrottunk, 

tudtuk mit akarunk. A projektcsoport 

összeállt, elindult az ötletelés, majd a 

konkrét tervezés, szervezés is. Akkor még 

nem sejtettük, hogy a 2020 áprilisára 

tervezett konferenciát szeptemberre kell 

elhalasztani első körben, és végül 

ténylegesen csak 2021. őszén fog valósággá 

válni. Közben pedig változtak a 

körülmények, változott az előadók egy 

része is. Ha akkor nagyon előre dolgozva 

elkészítettem volna a ppt-t 2020 

márciusban, akkor legalább a felét át 

kellett volna írnom, annyit változott a világ. 

A fiatalok szokásai, a mi szolgáltatásaink a 

Covid okozta őrület hatására teljesen 

átalakultak. 

Ami nem változott: a kollégák kitartása, 

lelkesedése. Még az elején eldöntöttük, 

hogy ha nem tudjuk élőben megszervezni, 

akkor inkább halasztjuk, mert szerettük 

volna megmutatni a felújított ifjúsági 

részleget és egy kis ízelítőt adni, milyen is 

nálunk egy interaktív könyvtárhasználati 

óra. 

Ehhez tartottuk magunkat nagyon sokáig, 

csak idén nyáron határoztuk el, ha a 

szeptemberit is letiltják, akkor inkább 

legyen online, minthogy visszaadjuk az NKA 

támogatást. 

Szerencsére ezúttal összejött, szeptember 

20-án végre vendégül láthattuk a téma 

iránt érdeklődő könyvtárosokat. 
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Már ismertek a résztvevők körében végzett 

elégedettségmérés eredményei, a 

vélemények pedig magukért beszélnek. 

A válaszokból kiderül, hogy a résztvevők 

elégedettek voltak az előadók 

felkészültségével, az előadások témájával 

és a program szervezésével is. A 

megjelentek mindegyike tudja az 

elhangzottakat valamilyen mértékben 

hasznosítani a munkája során. 

A felmérés azt mutatja, leginkább az 

ifjúsággal, könyvtárüggyel és 

pszichológiával kapcsolatos témakörben 

rendezett konferencián vennének részt 

szívesen a kérdőívet kitöltők. 

Az egyéb megjegyzés rovatba írt 

hozzászólások Tari Annamária előadását és 

a szervezést dicsérik.” (Forrás: IFI-TÉKA 

ifjúsági konferencia elégedettségi 

kérdőívek értékelése 2021. Belső anyag) 

Amikor az ifjúság bevonzásáról van szó, 

sokan azt hiszik, ha megvan a külön tér, a 

modern technológia, forrás menő 

youtuberek, gamerek meghívására, akkor 

nyert ügyünk van. Majd özönlenek hozzánk 

a srácok. Nos, nem így van. Ennél jóval több 

kell. 

A konferenciát saját gyakorlatunkra 

építettük, tudásunkat olyan meghívott 

előadókkal bővítettük, akik különféle 

szempontból szakértői a fiataloknak.  

Könyvtárunkban hat évvel ezelőtt 

kezdődött a tudatos munka, ami elvezetett 

odáig, hogy a szülő bejön ellenőrizni, hogy 

tényleg itt van-e a gyerek, mert nem hiszi 

el, hogy nálunk tölti a napjait.  

Én arról beszéltem, hogyan alakítottunk ki 

egy olyan befogadó, pozitív könyvtári 

imázst, ami nem elrettenti, hanem vonzza 

a fiatalokat. Ez minden könyvtár elemi 

érdeke, biztos vagyok abban, hogy e nélkül 

nem megy, hiszen ők a könyvtár hosszú 

távú fenntarthatóságának záloga. 

Mert ők azok, akiket ha magunk mellé 

állítunk, és megszerettetjük velük a 

könyvtárat, akkor később visszajönnek 

egyetemistaként is, majd a gyerekeikkel is. 

Egy városban, egy kis közösségben a 

kötődés mindennél fontosabb. Így tudjuk 

biztosítani, hogy mindig legyen hűséges 

olvasónk. Akkor is, ha a neten már minden 

könyv fent lesz, és a nyomtatottra alig lesz 

szükség. 

Előadásom fő üzenete: a kulcs, hogy 

szeressük őket, örüljünk nekik, amikor 

bejönnek hozzánk! 

A mi gyakorlati példánk után ifjúsági 

közösségek kialakításáról, mentorálásáról 

beszélt – Ament Balázs, az Erzsébet Ifjúsági 

Alap képviseletében. 

 
 

Előadásának legfontosabb üzenetei a 

következők voltak: 

• Jól működő ifjúsági közösségeket 

úgy tudunk létrehozni, ha bevonjuk a 

fiatalokat is. 

• Olyan csatornákon (ott) kell őket 

megszólítani, ahol megtalálhatók. 

Ament Balázs 
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• Ha nem tudunk hitelesen 

kommunikálni az új csatornákon, akkor ne 

tegyük. Végeztessük ezt a munkát inkább 

fiatalokkal. 

A legjobban várt előadó Tari Annamária 

volt, aki közel egy órában jellemezte nem 

csak az ifjúságot, hanem a jelenlegi 

társadalmat, az egyéb generációkat is. 

Elsőként saját kutatási eredményeit 

ismertette, az általa festett kép közel sem 

rózsás. 

 
 

Néhány sokatmondó tény: 

• 2020-ban a felnőttek 45%-a 

mondja, hogy nem szeret olvasni.  

• Egy filterbuborékban élünk, 

amelyet az internet von körénk. Azt a 

valóságot látjuk, amit az internet mögött 

álló cégek közvetítenek felénk. 

• A nagyhangú, nagydumás, önmagát 

előadó, napi háromszor szelfiző fiatalok 

95%-a szorongásokkal küzd. 

A szülők felelőssége megkerülhetetlen, 

mert már a nyolc-kilenc éves gyerekek nagy 

része maga is internetfüggő. A 

mobiltelefonok, technikai eszközök által 

kiváltott függőség kimutatható 

vizsgálatokkal, amely ugyanolyan 

szenvedélybetegség, mint az alkohol- vagy 

a drogfüggőség. 

A mi (könyvtárak, könyvek, olvasás) 

ellenfelünk tulajdonképpen az online tér, 

ami egy vesztes háború. Mellé kell állni, 

nem ellene. Vagyis ki kell használni az 

online térben rejlő lehetőségeket arra, 

hogy a gyerekeket gondolkodni, tanulni 

tanítsuk.  

A pszichológus szavai megerősítették a 

hallgatóságot abban, hogy a könyvtárosok 

szerepe kiemelkedő ebben a folyamatban. 

Nem csak a gyerekeket, hanem a szülőket 

is informálni, tanítani, segíteni kell, ha azt 

szeretnénk, hogy a felnövekvő generáció 

érzelmileg érett, tudatos olvasó, 

internethasználó legyen.  

A mély információkat, de kevésbé derűs 

üzenetet hordozó előadás után jól esett 

egy kis szünet. 

Délután dr. Guld Ádám médiakutató az 

ifjúságot egy marketinges szemszögéből 

mutatta be. 

A már ismert generációs elméletet 

kiegészítette azzal, hogy nem csak az 

számít, hogy valaki X, Y, Z, vagy alfa, hanem 

az életív is. Óriási szakadék van az egyes 

generációk között,  hiszen most 10 év alatt 

többet változik a világ, mint korábban 100 

alatt. 
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A mai Z generációnak már nincs internet 

előtti tapasztalata a világról. 

Átlagosan napi 6,4 órát használják az 

internetet, hétvégén akár 10 is lehet.  

Már a bölcsészhallgatók sem akarnak 

olvasni, újabb és újabb trükköket kell 

bevetni, ahhoz, hogy „behúzzuk” őket. A 

vizuális kultúra térnyerése figyelhető meg 

minden tekintetben.  

A fiatalokat nem lehet egy homogén 

célcsoportként kezelni, nincs úgy 

„általában” fiatalság. A globális és az 

interkulturális jellemzőket is figyelembe 

kell venni. 

Néhány jellemző, ami mindenkire igaz: 

• Tévét nem néznek, csak háttérként. 

Online felületen nézik a televíziós 

tartalmat. 

• Rádiót nem hallgatnak (maximum 

podcastok). 

• Tartalmakat fogyasztanak, de a 

tartalomért nem akarnak fizetni (kivéve az 

influencerek, illetve a játékok) 

Tartalomfogyasztási szokások: 

• A figyelem lerövidül, felszínessé 

válik. Kb. 3 másodperc van a 

figyelemfelkeltésre. Ez akkor is igaz, ha 

saját jól felfogott érdeke lenne (pl. ÁFSZ 

elfogadása), egy teszt megoldása. 

• Egyszerűen fogyasztható, rövid 

üzenetek kellenek, játékossággal, 

humorral.  

• Nincs idejük, mert egyre 

izgalmasabb minden.  

• A könyv egy lassú műfaj, ezért nem 

kell. 

Megoldások lehetnek: 

• Beszélgetni kell velük egyenrangú 

partnerként, akkor ismerjük meg őket és 

tudjuk azt kínálni, amire vevők.  

• A szövegek helyett infografikákkal 

kommunikáljunk, és felejtsük el a 

hirdetéseket, reklámokat; ugyanis 

reklámblokkolót használnak, ez az első, 

amit bekapcsolnak. 

• Nyerjünk meg influenszereket, 

mikroinfluenszereket, akiket magunk mellé 

állíthatunk. Általuk eljuthat az üzenetünk 

nekik (már amennyiben érdemes rá). 

 

Kiváló ifjúsági könyvtárosunk, Cserfalvi 

Katalin az utolsó előadásban a könyvtáros 

szakmai módszertani munkáját mutatta be, 

azt hogy mi mindent kell tenni azért, hogy 

egy-egy tanévkezdéskor új tagok jöjjenek 

az elballagók, várost elhagyók helyett. Az 

általuk szervezett úttörő, formabontó 

programokról beszélt, megismertette azt a 

tevékenységet, amit nap mint nap az ifiben 

végeznek a srácokkal, a srácokért. 

Dr. Guld Ádám 
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Az előadása mintegy összefoglalója volt 

annak, amit előtte a szakemberek 

elmondtak. A VFK Ifjúsági részlege a 

fiatalokat bevonva, folyamatosan 

megújulva, játszva vonja be a 

legkülönfélébb érdeklődésű diákokat. A 

gamertől a gyöngyfűzésig, az animén 

keresztül a krimiig minden van, amit 

szeretnének. És többnyire akkor, amikor 

szeretnék! 

 
 

Előadásával remélem meggyőzte a 

hallgatóságot, hogy a rengeteg befektetett 

energia megtérül. Az ifi minden nap teli 

van, az ide járó srácok többsége olvas, nem 

csak mangákat.  

A tartalmas napot egy workshop zárta, a 

következőkben a lebonyolítók, Cserfalvi 

Katalin és Szabó Péter Márk beszámolója 

következik: 

„Az Ifjúsági részlegben tartott workshop 14 

órakor kezdődött, vagyis kora délután. Úgy 

gondoltuk, hogy nagyon kevés érdeklődő 

fog rajta részt venni, de meglepően 

tapasztaltuk, hogy többen itt maradtak 

meghallgatni a fiatalokat. A workshopon az 

Ifi életében meghatározó szerepet 

betöltött fiatalok és klubvezetők tartottak 

beszámolót arról, hogy mennyire 

szükségük van egy olyan helyre, ami csak az 

övék és hogyan vesznek részt a könyvtár 

rendezvényeiben, programjaiban. Az 

előadók között volt olyan fiatal is, aki az 

Országos Diáktanács és a Jász-Nagykun-

Szolnok Megyei Diáktanács tagja is. 

 

 
 

A workshopon megjelenő előadók 

felkérésénél törekedtünk arra, hogy  

- legyen az Ifjúsági részlegben 

kialakult klub képviseletében fiatal,  

- bemutassunk egy projektben 

résztvevő ifis élményeit,  

- a programok kreatív 

megjelenítéséért feladatot vállaló fiatalt, 

- és legyen országos rendezvényünk 

lebonyolításában felelős ifis is. 

Témáink voltak a társas- és szerepjáték, a 

kreatív ötletek megvalósítása, a helyi 

diákélet, és az ifjúsági programok és 

projektek kitalálása, szervezése. 

A fiatalok beszámolóikban ismertették 

ötleteiket. Elmondták, hogy mindig 

támogatva vannak a könyvtár által mind 

emberileg, mind pénzügyileg. 

Előadásukban szerepelt, hogy szükségük 

van egy olyan helyre, ahol befogadják és 

támogatják őket. Tartottak beszámolót 

továbbá arról is, hogyan tudnak az Ifjúsági 

részleggel, illetve a könyvtárral együtt 

dolgozni. Pozitív és negatív példákat 

egyaránt hoztak arra, hogy mi az, ami 

működik az ifjúságnál és mi nem. A 

beszámolójukban szerepelt az is, hogy a 

könyvtárban otthon érzik magukat, mert itt 

mindig örülnek nekik, és a hely is az ő 

Workshop résztvevői 

Dr. Korpásné Cserfalvi Katalin 
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igényeik alapján lett kialakítva. Az 

igényeket a felújítási pályázat előtt, ifi-

fórumon mértük fel. Így sikerült vágyaikat, 

terveiket megvalósítanunk. 

A bemutatkozás jól sikerült, nagyon sok 

kérdés volt, ezekre a kérdésekre a fiatalok 

válaszoltak vagy mi az Ifjúsági részleg 

munkatársai. Sőt e program kapcsán egyik 

klubunknak sikerült eljutnia az egyik kisebb 

településre, ahol megismertették az ottani 

kicsiket a szerepjátékkal. 

Mi úgy éreztük hogy a workshop méltó 

lezárása volt az ifjúsági konferenciának és 

olyan dolgokat tudtunk mutatni a 

résztvevőknek amiket a saját 

településükön is meg tudnak majd 

valósítani, és saját környezetükben 

segíthet felvenni a kapcsolatot az 

ifjúsággal. 

A visszajelzések pozitívak voltak a diákok és 

az érdeklődők irányából is, mindenki 

kellemes élményekkel és jó ötletekkel 

távozhatott.  

Megígértük, hogy amiben tudunk segítünk 

nekik és ezt továbbra is tartjuk, hogy ha 

bárkinek kérdése van, keressen 

bennünket.”  

Cserfalvi Katalin, Szabó Péter Márk 

könyvtárosok 

Verseghy Ferenc Könyvtár Ifjúsági részleg 

 

Az elégedettségmérés eredménye, a 

konferencia résztvevőinek visszajelzései 

megerősítettek minket, hogy ebben a 

témában érdemes lesz még ilyen szakmai 

továbbképzést szervezni. 

Ezúton is köszönjük a résztvevőknek az 

aktív figyelmet! Bízom benne, hogy jövőre 

újra találkozunk! 

 

 

 

 

 

 

Czakóné Gacov Katalin 
igazgato@vfmk.hu 

igazgató 
Verseghy Ferenc Könyvtár 
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2021. szeptember 29-30-án került 

megrendezésre a KSZR Országos Konferencia 

Jász-Nagykun-Szolnok megyében nevet 

viselő 2 napos konferenciánk a Verseghy 

Ferenc Könyvtár szervezésében, amelynek a 

Garden Hotel adott otthont. A 

konferenciának a pikantériája, hogy már 

2019-ben megrendezésre került volna, csak 

hát a pandémia, mint minden mást, ezt is 

sikeresen keresztülhúzta. Ráadásul a Területi 

szolgálat is új felállásban működik január óta. 

Tehát mind a szervezést újra kellett kezdeni, 

mind pedig nélkülözni kellett azt a 

tapasztalatot, ami már rutin volt Illés 

Julikának és Némethné Matastik Magdinak, 

hisz ők bábáskodtak a megyében a KSZR 

módszertanának létrejötténél.  De 

igyekeztünk megugrani az előttünk álló 

feladatokat. A program a KSZR aktuális 

kérdéseit járta körbe. 

A konferencián a meghívottak 64-en vettek 

részt, számos könyvtárból, illetve az Emberi 

Erőforrások Minisztériumából is elfogadták a 

meghívásunkat. A szolnoki vendéglátók 

pedig 10-en vettek részt az eseményen. Így 

összesen 74 résztvevője volt a 

rendezvénynek. 

Az első nap szakmai programját dr. Kállai 

Mária országgyűlési képviselő nyitotta meg, 

majd Szóllás Péter főosztályvezető úr az 

Emberi Erőforrások Minisztériumából, és 

Rostás Norbert könyvtári referens ugyancsak 

az EMMI-ből tartottak köszöntőt a 

résztvevőknek. 

15 éves a Könyvtárellátási Szolgáltató 

Rendszer címmel Ramháb Mária szólalt fel, 

majd következett Czakóné Gacov Katalin a 

Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési 

Intézmény igazgatója, aki a Jász-Nagykun-

Szolnok megyei KSZR-t mutatta be. 

Délután pedig a könyvtárigazgatóké volt a 

főszerep: első előadó Tőzsér Istvánné, a 

Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 

igazgatója volt Egerből, ő a KSZR 

minőségirányítási alapjairól, különösen a 

munkatervek, beszámolók elkészítésének 

szempontjairól, a dokumentálás 

fontosságáról tartott előadást. Őt követte 

Kiss Gábor, a Deák Ferenc Megyei és Városi 

Könyvtár igazgatója, aki az állomány 

egységes nyilvántartásáról, feltárásáról, 

szolgáltatásáról beszélt. Utolsó előadó pedig 

Rakonczás Szilvia, a Békés Megyei Könyvtár 

igazgatója volt, aki a KSZR könyvtári 

programszolgáltatásának alapjairól tartott 

előadást. 

Zárásként a könyvtárigazgatók ültek össze 

tanácskozni, a többi könyvtáros pedig 

szolnoki idegenvezetéssel a RepTárban tett 

látogatást, pihenésképpen. 

Második nap szerettük volna megmutatni, 

hogyan is működnek a megyében a KSZR 

könyvtárak. A választásunk 

Jászalsószentgyörgyre, és 

Jászfelsőszentgyörgyre esett. 

 
 

KSZR Országos Konferencia Jász-Nagykun-Szolnok megyében 

 

 

Jászalsószentgyörgy – Verseghy Könyvtár felvétele 
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Itt már kötetlenebb volt a program. A 

Jászalsószentgyörgyi Könyvtár, Információs 

és Közösségi Helyen egy mintaprogram 

bemutatót szerveztünk Tuska Márta coach 

közreműködésével. Következő állomásunk a 

jászfelsőszentgyörgyi Könyvtár és 

Információs Közösségi Hely volt, ahol a falu 

polgármestere, Zelenai Tibor Károlyné 

mondott köszöntőt, majd a helyi könyvtáros 

is köszöntötte és bemutatta az intézményt a 

vendégeknek. 

Pozitív visszajelzések érkeztek a 

konferenciával kapcsolatban. Úgy gondoljuk, 

hogy mindenki jól érezte magát, és hasznos 

információkkal gazdagodott. Köszönet a 

szervezőknek, segítőknek, vendéglátóknak, 

résztvevőknek. 

 

 

 

 

 

 

 

„A mélység az ugyanolyan, mint a 

magasság. Csak máshonnan kell nézni.” 

(Kiss Ottó) 

A fenti idézettel indította bevezetőjét 

Ramháb Mária, az Informatikai és Könyvtári 

Szövetség elnöke az Országos Könyvtári 

Napok honlapján.  

Milyen igaz, hisz minden csak nézőpont 

kérdése. Lassan már rutinunk lesz mindig 

alkalmazkodni az adott helyzethez. Az idei 

évben már a tervezéskor figyelembe vették a 

megváltozott körülményeket, hisz a 

könyvtárak gyorsan reagáltak, 

alkalmazkodtak a vírushelyzethez. Éppen 

emiatt, egyes napokhoz már online 

előadások is voltak tervezve szakemberek 

közreműködésével.  

 

Az idei évben az Országos könyvtári Napok 

október 4-től 10-ig zajlottak. Szerencsére a 

vírushelyzet még engedte a személyes 

találkozásokat, amelyek szerepe 

felértékelődött a mai világban. 

A projekt témakörei az alábbiak voltak: 

• Könyvtárak a járványhelyzetben 

• Könyvtárak a mentális egészségért 

• A könyvtárak múltidéző szerepe 

• Könyvtárak a személyes 

kapcsolatokért 

• A könyvtárosok tudásátadó szerepe 

• Egyensúlyban a természettel 

A megyében szép számmal csatlakoztak a 

héthez a kollégák! 

59 település 67 intézménye 339 programmal: 

kiállítások, izgalmas könyvtári programok, 

író-olvasó találkozók, meglepetések, 

Országos Könyvtári Napok Jász-Nagykun Szolnok megyében 

Bakondi Brigitta 
bakondi.brigitta@vfmk.hu 

könyvtáros 
Verseghy Ferenc Könyvtár - Területi szolgálat 

 

Jászfelsőszentgyörgy 
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változatos programok vártak minden 

korosztályt. 

A hetünk pedig íme a számok tükrében: 

Bács-Kiskun 549 120 100 

Jász-Nagykun-

Szolnok 

339 67 59 

Heves 336 164 111 

Pest 327 78 67 

Veszprém 286 91 85 

Baranya 285 127 117 

Programtípusok szerint 

kiállítás 34  

akció 26  

internetes játék, vetélkedő 57  

előadás, beszélgetés 101  

internetes szolgáltatás bemutatása 25  

egyéb program 96  

Témakör szerint 

Könyvtárak a járványhelyzetben 24  

Könyvtárak a mentális egészségért 41  

A könyvtárak múltidéző szerepe 62  

Könyvtárak a személyes 
kapcsolatokért 

116  

A könyvtárosok tudásátadó szerepe 54  

Egyensúlyban a természettel 42 

A számokon túl azonban még többet mond 

Telegdi Ágnes írónő néhány sora: „Több, 

mint 10 éve járom Jász-Nagykun-Szolnok 

megye könyvtárait. 

Ahogy átnéztem a naplómat, bizony, én is 

megdöbbentem, hogy közel 70 alkalommal 

voltam író - olvasó találkozón ebben, az egyik 

legkedvencebb megyémben. 

Az egészen pici települési "kszr" könyvtártól 

kezdve a kisebb városi könyvtárakon át 

egészen a megyei könyvtár valamennyi 

fiókkönyvtáráig szinte mindenütt 

megfordultam. Volt, ahol többször is. Az 

elmúlt 10 év számtalan könnyebb és 

nehezebb évet hozott. Talán nem is kell 

kiemelnem, hogy az elmúlt két év a 

nehezebbek, a legnehezebbek közé tartozik. 

Úgy szoktam fogalmazni, hogy mi a 

könyvtáros pult mindkét oldalán ugyanazért 

küzdünk: az olvasókért, az olvasás 

népszerűsítéséért. Amikor sok-sok sikeres, 

programokkal teli év után hirtelen lezárásra 

kerültek a könyvtárak, mérlegre került az a 

sok-sok munka, melyet a könyvek 

megszerettetéséért tettek könyvtáros 

barátaim. Vajon a pandémia alatt-után 

visszatérnek-e az olvasók? És igen: 

visszatértek! Nem is mentek nagyon 

messzire. Aki tudta, kis ablakon keresztül 

cserélt könyvet. Aki nem tudott eljutni a 

könyvtárba, ahhoz maszkban, fertőtlenítve 

mentek ki a kollégák és vitték, egyre csak 

vitték a kölcsönözni kívánt könyveket. Ez a 

lelkesedés az, ami átragad az olvasóra, hogy 

egy percre sem hagyják olvasott élmény 

nélkül a végtelenül szorgalmas 

"könyvtároskák". Örök hála érte.” 
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Azt gondolom, hogy amíg így látnak 

bennünket, könyvtárosokat, nagy baj nem 

lehet….Hisz ahogyan a szlogen is mondja: 

Együtt! Működik! 

Rengeteg képet tudtunk volna 

összeválogatni a fantasztikusabbnál, 

fantasztikusabb programokból. Az alábbi 

linken a könyvtárunk kisfilmje látható, ami a 

programsorozatról készült, illetve egy kis 

fotómontázs.  

 

 

Azonban arra kérünk Benneteket, hogy 

osszátok meg velünk, ha van kedvetek, és 

nem csupán ezt, hanem minden 

megmozdulásotokat! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az október az egyik legszebb hónap, nem utolsósorban azért, mert minden évben ilyenkor 

kerül sor a könyvtárak legjelentősebb rendezvénysorozatára. Mindahányszor csatlakozunk a 

kezdeményezéshez, mi is izgatottan ötletelünk, szervezzük a helyi programokat, és várjuk az 

érdeklődőket. Igyekszünk sokfélét kínálni, minden korosztálynak kedvébe járni. 

Az elmúlt két esztendőt meghatározta a járványhelyzet. Megváltozott körülöttünk a világ, a 

körülmények, felértékelődtek a személyes találkozások. Alakulnunk kellett nekünk is, 

könyvtárunknak is. Kiderült, sokkal többre vagyunk képesek, mint hittük, gyorsan tudtunk 

alkalmazkodni, bővíteni online szolgáltatásainkat. Hogy ne veszítsük el a kapcsolatot 

olvasóinkkal, hogy ők ne veszítsék el a könyvtárat, mint biztos pontot az életben, új 

lehetőségeket, utakat kerestünk, és meg is találtuk azokat minden korosztályhoz. Egyik-másik 

módszer olyan jól működött, hogy a „majdnem normális élet” visszatértével sem engedtük el, 

megtartottuk jó szokásként. 

Nyáry Krisztián író, irodalomtörténész arról beszélt nemrég irodalmi podcastjében, miért 

fontosak a könyvtárak. Mi, könyvtárszeretők, látogatók, itt dolgozók tudjuk jól a választ, de 

azért jó volt hallani az író gondolatait, statisztikai adatokkal színesített merengését arról, miért 

fontosak a könyvtárak. 

Megtudhattuk a műsorból, hogy Magyarországon kb. 10.000 könyvtár van. Szép nagy szám ez! 

Nyáry Krisztián úgy fogalmazott, jó intézményi adottsága ez az országnak, jól kiépített ez a 

rendszer. Csak érdekességképpen elhangzott, hogy ez a sok könyvtár 800.000 m2-en terül el, 

ebből a mienk, büszkén jelentem, kb. 300 m2. 

Könyvtáraink 99 millió könyvet őriznek. Ez az ország emlékezete – szintén Nyáry Krisztián 

fogalmaz így. 

Van 2 millió beiratkozott, 20 millió látogatás esik egy évre, 23 millió kölcsönzés, 26 millió 

helyben használat. És ami még érdekesebb és feltűnően nagy szám: 122 ezer rendezvény van 

egy évben. Ebből az adatból látszik leginkább, hogyan változik a könyvtárak szerepe.  

Országos könyvtári napok Martfűn 
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A könyvtár lett az írók, szerzők elsődleges lehetősége a találkozásra az olvasókkal. 

Ennek az ünnepi hétnek is minden évben kiemelkedő eseménye, a legizgalmasabb programja 

az író-olvasó találkozó. A mi könyvtárunk is volt már tanúja sok ilyen értékes, érdekes, lelket 

frissítő, melengető találkozásnak. 

Az ünnepi hét rendhagyó irodalomórákkal és egy különleges író-olvasó találkozóval kezdődött. 

Régóta terveztük, vártuk a találkozást Szabó T. Annával és Dragomán Györggyel. Az 

íróházaspár három programmal is megajándékozott bennünket egyetlen napon. Szabó T. 

Anna alsós kisdiákoknak, Dragomán György pedig felsősöknek, középiskolásoknak tartott 

rendhagyó irodalomórát kora délután. Az este pedig a felnőtteké volt, Kengyel Éva 

beszélgetett a művészekkel alkotásról, ételről, életről, irodalomról. 

Szabó T. Anna a második évfolyamos diákoknak (közel 60 gyermek) beszélt óriási szenvedéllyel 

versekről, költészetről, kedvenceiről, gyermekkori élményeiről, fontos tárgyakról, írói 

szokásairól. A gyerekeket is magával ragadta az írónő lelkesedése, vele együtt szavaltak 

lelkesen, mondták ritmusosan Weöres Sándor A galagonya című versét. Az alázatos, szerény 

művész és a gyerekek csodálatos, szenvedéllyel, szeretettel teli találkozása volt ez. Biztosan 

sokáig fognak rá emlékezni, fognak ebből táplálkozni a kisdiákok. 

 
 

A felső tagozatos általános iskolások, a martfűi és a tiszaföldvári középiskola lelkes tanulói 

pedig Dragomán Györggyel találkozhattak. Az írót rendkívül aktív és érdeklődő diákközönség 

várta. Sok-sok tartalmas, izgalmas kérdést tettek fel a gyermekkoráról, az alkotói létről, a 

könyveiről, a terveiről. Arra is kíváncsiak voltak, hogyan él a hétköznapokban és, hogy az írás 

hogyan egyeztethető össze másik szenvedélyével, a főzéssel. Kiderült, a diákok tanáraiknak 

köszönhetően a találkozó előtt már órákon, beszélgetéseken tájékozódtak személyéről, 

Szabó T. Anna – Martfű Média felvétele 
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alkotásairól, így még lelkesebb befogadók voltak. Volt, aki a szerzőt sci-fi írásairól, a dimenziók 

összefüggéséről, a valóság és a képzelet határáról kérdezte. Friss, ropogós, tartalmas válaszok 

hangzottak el a feltett kérdésekre. Dragomán György úgy tanított az olvasásról, az irodalomra 

való nyitottságról, hogy tizenéves közönsége észre sem vette, mégis maradandó hatással volt 

rájuk. 

Irodalomról, érzésekről, ízekről, a történelem és a lélek összevarrt szövetéről beszélgettünk az 

író házaspárral a délutáni találkozón. Mindkettejük családja Erdélyből költözött 

Magyarországra az 1980-as évek végén. A kimondott és a leírt szó mélysége, játéka, zenéje 

családi örökség mindkettejük számára. Gimnazista korukban ismerkedtek meg egymással 

Szombathelyen. Azóta is egy párt alkotnak a hétköznapokban és az irodalomban is, ami náluk 

a hétköznapok szerves része.  Az író–olvasó találkozón tapasztalhattuk, milyen nagy 

műveltségűek, emberiek, alázatosak, maiak. 

Szabó T. Annának eddig elsősorban versesköteteit, Dragomán Györgynek pedig regényeit 

ismerték a martfűi olvasók. Őket hallgatva az is kiderült, milyen sokrétűek, sok más műfajban 

is alkotnak, emellett műfordítók is.  Anna többek között arról is mesélt, milyen érzés volt 

számára, hogy ő nyithatta meg az idei Ünnepi Könyvhetet. Dragomán György pedig  

szenvedélyesen beszélt arról, miért fontos az életében a gasztronómia, és hogyan született 

meg Főzőskönyv című, irodalmi alkotásaival tűzdelt receptgyűjteménye. Mindketten aktívan 

jelen vannak a közösségi platformokon éppúgy, mint a személyes megjelenést kívánó 

előadásokon. A kortárs irodalom meghatározó alkotói ők határon innen és túl is. 

Megtiszteltetés volt velük beszélgetni. Hogy ők ketten, elismert, népszerű művészek, 

nagyszerű emberek ellátogattak hozzánk, ünneppé tette a napot, felemelő, csodás, tápláló 

élmény volt a találkozás. Kívánom magunknak, hogy a következő személyes találkozásig legyen 

sok lehetőségünk a találkozásra könyveiken, irodalmi műsorokon keresztül. 

A Lapozó olvasókör foglalkozását október 6-án, szerdán tartottuk. Ezúttal a téma a kortárs líra 

volt, Kengyel Éva Stonawski Józseffel beszélgetve vitte közelebb a személyesen megjelenő és 

az online térben a közösséghez csatlakozókat napjaink költészetéhez. Szó volt többek között 

arról, hogy milyen stílusjegyeket hordoz magán a kortárs vers. 

A vers az adott kor lenyomataként a szerzőjének személyiségén túl, életformákról, társadalmi 

problémákról is üzen az utókornak. A technika térhódítása és az ezzel kapcsolatos kifejezések 

is megjelennek e korszak műveiben. Nem fennkölt szavakkal írnak a költők valami 

nagyszerűről, hanem a hétköznapit emelik magasra. Ezért azután mindenki megtalálhatja 

köztük azt, ami hozzá szól, ami a saját életében lehet további örömforrás, vagy éppen 

kapaszkodó. A szerelem örökkévalóságáról felolvasott versek és a személyes tapasztalatok 

egyaránt azt mutatják, vannak olyan témák is, melyeket a klasszikus költők éppúgy 

feldolgoztak, mint ahogy napjaink költői. A versek nem csak a könyvek lapjain, hanem a 

digitális térben, előadóterekben személyesen is megszólítják befogadóikat. A líra tehát 

mindenkor utat tör magának és helyet kíván az emberek lelki, érzelmi életében. 

A programsorozat Digitális Jólét Pontunk foglalkozásával folytatódott október 7-én, 

csütörtökön. Személyes és társas kapcsolatok az interneten, és ami mögötte van címmel 

tartott előadást Bihari Erzsébet. 
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A jó hangulatú beszélgetésen szó esett többek között az együtt élő generációkról, a különböző 

generációkhoz tartozók eltérő viselkedéséről a virtuális térben, a digitális eszközök 

használatával kapcsolatban. Érdekes felfedezéseket tehettünk az előadásnak köszönhetően 

magunkról, rácsodálkozhattunk, mennyire hasonlóak vagyunk az azonos korosztályhoz 

tartozó társainkhoz, ami a virtuális élethez való viszonyunkat illeti. 

A hét egyik kedvenc programunkkal, a felolvasó esttel zárult. Izgalommal vártuk ezt az 

alkalmat is, vajon kik vállalkoznak felolvasásra, milyen irodalmi csemegével örvendeztetnek 

bennünket ezúttal. Nagyszerű este volt. A könyvtáros, a szervező számára boldogság, ha ilyen 

nagy az érdeklődés egy program iránt, sokan eljöttek ez alkalommal is. Lenyűgöző volt a 

sokszínűség, sokféle stílusú, műfajú, hangulatú felolvasás hangzott el. Különleges este volt, 

mert több felolvasó is saját, irodalmi értékű, érdekes, megható írását osztotta meg velünk. 

Nagy élmény volt, ahogyan válaszoltak egymásnak, összecsengtek, rímeltek egymásra a 

felolvasott szövegek anélkül, hogy felolvasóik összebeszéltek volna. És megint megtörtént, 

ami minden felolvasó esten: sírtunk-nevettünk, folytak könnyek örömtől, meghatottságtól. 

Remek hét volt! Köszönet érte vendégeinknek, az érdeklődőknek, a hűséges látogatóknak, a 

pedagógusoknak, akik elhozták tanítványaikat is, a kollégáknak, a Városnak a támogatásért! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az idei Országos Könyvtári Napok keretében 

került sor 2021. október 7-én, pénteken 17 

órai kezdettel dr. Barna Tamás 

könyvajánlással és kiállítással egybekötött 

vetített képes előadására a kunszentmártoni 

városi könyvtárban „Mélységektől a 

magasságokig. Ásványok a Bibliában” címmel. 

A könyv szerzői, Barna Tamás és Tóth László 

hívő ásványgyűjtőként fogtak a különleges 

feladathoz, melynek célja a Bibliában említett 

huszonkét drágakő és további hat különböző 

ásvány bemutatása volt. 

 

 

 

 

 

 

 

A könyvben látható gyönyörű fotókon és 

ásványtani tulajdonságokon kívül 

megismerhettük az adott elemre vonatkozó, 

rövid magyarázatokkal kiegészített, jellemző 

bibliai idézeteket, majd elmerülhettünk az 

adott ásvánnyal kapcsolatos kultúrtörténeti 

ismeretekben. 

A kötet az egyes bibliakiadások közötti 

eltérésekre is magyarázatot ad az ásványok 

tekintetében, miközben fény derül arra, hogy 

ugyanazt az ásványt hányféleképpen 

nevezték az évezredek során. 

Kengyel Éva, Székácsné Tálas Gabriella 
martfuvarosikonyvtar@gmail.com 

könyvtárosok 
Martfű Városi Könyvtár 

Barna Tamás – Tóth László: A mélységektől a magasságokig 

Ásványok a Bibliában 
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A könyvbemutató ill. előadás után került sor 

az „Ásványok és fosszíliák a Kárpát-

medencében” c. kiállításra, melynek ásványai  

Magyarország és Erdély különböző 

tájegységeiről (pl. a Mátrából, az Északi-

középhegységből, a Gömör-Szepesi-

érchegységből vagy az Eperjes-Tokaji- 

hegyláncból) származnak. 

A tárlatot nagy érdeklődés kísérte, mely 

továbbra is megtekinthető a könyvtár 

nyitvatartási ideje alatt. 

Ezúton mondunk köszönetet dr. Barna Tamás 

nagylelkű felajánlásáért és minden 

segítségéért. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Intézményünk igazgatója, Czakóné Gacov 

Katalin az Ünnepi Könyvhét alkalmából adta 

át azt a folyamatosan bővülő 

könyvgyűjteményt, amely azoknak nyújt 

segítséget, akik közvetve vagy közvetlenül 

érintettek az autizmusban. Az autizmus egy 

nagyon összetett állapot. Kialakulásában 

közrejátszik a genetika és a környezeti 

tényezők hatása. Utóbbit az autizmussal élő 

személyek agya teljesen máshogy dolgozza 

fel. Érzékszerveik vagy nagyon kifinomultak, 

vagy pont ellenkezőleg működnek, ezért ők 

másképp, gyakran „furcsán”, nem 

megszokott módon viselkednek. 

Könyvtárunkban egy olyan helyet 

alakítottunk ki, ahol a szülőknek, 

szakembereknek, tanároknak, 

fejlesztőpedagógusoknak szak-, szép-, 

gyermekirodalom, és egyéb kiadványok 

segítenek az autizmussal kapcsolatos 

problémáik megoldásában. Városunkban ez 

az első ilyen kezdeményezés. 

 

 

Herczeg László 
libkunsz@gmall.com 

könyvtáros 
Kunszentmártoni ÁMK József Attila 

Könyvtári Intézményegysége 
 

Kék sarok 
Csendes övezet a Hild Viktor 
Könyvtárban 

Kék sarok- Verseghy Könyvtár felvétele 
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Az átadást, melyre érintett szülők, 

szakemberek, pedagógusok is eljöttek, 

megelőzte Lohonyai Dóra könyvbemutatója. 

Karmaváltás című könyvében mesélt arról, 

hogyan próbált meg segíteni két autizmussal 

érintett gyermekének egy kalandos, féléves 

indiai tartózkodás során. 

A Hild Viktor Könyvtár és Közösségi Tér 2017 

óta helyet ad az Autistákért Szolnokon Civil 

Társaságnak, 2019 óta pedig az Autista 

fiatalok csoportjának is. A szülőkből álló 

közösség minden hónap 3. szerdáján tartja 

foglalkozásait. A fiatalokból álló csoport célja, 

hogy az érintettek segítséget adjanak 

egymásnak egy-egy laza délutáni beszélgetés 

során. 

 

Könyvtárunk a könyvgyűjtemény átadása óta 

beiratkozási kedvezménnyel segíti az 

érintetteket. Az Autisták Országos Szövetsége 

által kiadott igazolvánnyal rendelkezők 

mindegyik intézményegységünkbe 

térítésmentesen iratkozhatnak be. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Az embernek csak az arca látható. De az arca 

nem Ő.  Ő az arca mögött van” írja Gárdonyi 

Géza a közismert regényben, A láthatatlan 

emberben. 

Az olvasással cserélt gondolatok közötti 

kapocs soha nem egyszerű, persze közel 

félévszázados személyes ismeretség alapján 

könnyebb, sorsa küszöbének közelében 

ballagó férfiembernek még inkább, merthogy 

„tudva a célt, s oda, hogy visz a "pálya" a 

gondolatok, érzelmek s emlékek sorban nem 

tévedhetnek nagyot. Nem a költészet nyelvén 

-legfeljebb a matematika eszköztárával-, 

inkább egy bonyolult, sokismeretlenes 

egyenlettel írható le. Hogy kóstolható legyen, 

s erőt is adjon, ezúttal az irodalom nyelvén ért 

szót szerző és olvasó. 

Időszakos mérlegnek (mit a könyvelők 

évenként elkészítenek) is érzem a versek 

csokrát, mely átvezethet a küszöbön múlt és 

jövő között. Érzem is, tudom is, nem vagyok 

egyedül, sokan nézzük együtt az évfelhők 

komor vonulását, s kötelezettnek érezzük 

magunkat olykor egy-egy számadásra. 

Egyszer erősít, máskor megingat, ha láthatjuk, 

érezhetjük egyikünk - másikunk győzelmeit 

vagy kudarcait: közös a teher. Megértés, 

osztozás, vállalás, segítség, elfogadás 

egyszerre, együtt. Törött hegedűk, koncertre 

várva. 

Rálelhetünk az otthont adó tájra megyék 

határán, szorgos szegénységben, hol a Nap 

korábban kel, s később nyugszik. Itt lesz az 

irgalom völgye, ahol ha keressük, rálelünk a 

próbált helyre, ahol a lift helyett újra lépcsőt 

használhat az ember…  

Gálné Weigert Éva 

galneeva@vfmk.hu 

könyvtárvezető 

Hild Viktor Könyvtár és Közösségi Tér 

 

Ajánlás  
Percze Miklós: Túl a 
küszöbökön kötetéhez 
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A sorok között ott van  a mesterek munkája is, 

mint a számadás nélkülözhetetlen része. 

Megmarad és továbbadható, a 

sorsközösségen kívül is idézhető: 

"--Ha a tál cseresznyédből elsőként mindig 

a legszebbet veszed, akkor, mi megmarad, 

legutoljára is, az lesz a legjobb majd neked..." 

Megtapasztaltuk hát, Percze Miklósnak az 

arca látható. De az arca nem Ő.  

Ő maga írásaiban látható. 

Nem láthatatlan... 

Megtalálja, ha keresi  jó szívvel, illő 

tisztelettel, ott lesz Ő velünk együtt. Túl a 

küszöbön. Magas falak, kilincstelen ajtók, 

erős téglák közé bezárva, a gondolatai, 

mondatai között. Ha kérdései lesznek, 

válogasson, ha hangulatot cserélne, olvassa 

egészben. A gondolatcseréhez ez alkalommal 

könyvét ajánlom… 

 

 

 

 

 

 

 

Intézményünkben év elején a raktári 

állomány selejtezésével szorgoskodtunk, 

hiszen tavaly az épületre vonatkozóan 

akadálymentesítési kezdeményezések 

történtek. Ebből fakadóan raktárunk 

elrendezése, mérete a jövőben változni fog, 

hiszen annak nagy része akadálymentes 

mosdóvá, illetve női és férfi mosdóblokká 

alakul, megoldva így a könyvtárunkban több 

évtizede fennálló problémát: egynél több 

mellékhelyiség állna rendelkezésre a 

dolgozók és látogatók részére. Az 

akadálymentesítés az épületbe való bejutást 

is nagyban megkönnyíti majd, hiszen a 

mozgássérültek, babakocsival érkezők, 

idősek stb. nehezen vagy egyáltalán nem 

tudnak bejutni az épületbe. A tervek már 

elkészültek, csak a megvalósításra várnak. Az 

év első fele főleg a selejtezési 

háttérmunkákkal, a Jászvidék kiadói 

feladatainak ellátásával, retrospektív, illetve 

az új könyvek feldolgozásával, valamint az 

augusztus 20-ai, Szent István napi 

rendezvény tervezésével és szervezésével 

telt. Ez utóbbi nagy sikernek örvendett; a 

koronavírus óta ez volt az első nagy 

rendezvény városunkban, melynek 

keretében életműkoncertet adott Soltész 

Rezső, míg este a Piramis együttes koncertjén 

énekelhették az ismert slágereket a 

rendezvényen résztvevők. Mindezek mellett 

sok színes kísérőprogram várta aznap az 

A jászárokszállási Városi Könyvtár 2021-es eseményei 

Gaál Sándor 

nyugalmazott könyvtárigazgató 

Tiszafüred 
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ünnepségre látogatókat, így minden 

korosztály megtalálhatta az érdeklődésének 

megfelelőt. Ezúton is köszönjük még egyszer 

a közreműködők, segítők munkáját! Idén az 

informatikai eszköztárunk is fejlődhetett 

Jászárokszállás Város Önkormányzatának 

jóvoltából. Lehetőségünk volt új 

szervergépet vásárolni, amelyen könyvtári 

adatbázisunk immár nagyobb biztonsággal 

tárolható. Emellett az érdekeltségnövelő 

támogatás elnyerésével módunkban állt 

beruházni egy multifunkciós nyomtatóra, 

mely nyomtatásra, másolásra és 

szkennelésre egyaránt alkalmas, amire nagy 

szükség volt, mivel ebben az évben sajnálatos 

módon két nyomtatónk és egy szkennerünk 

is tönkrement. Ősszel több mint egy év 

kihagyás után ismét lehetőségünk volt 

könyvtári rendezvényeket lebonyolítani 

könyvtárunkban.  

 
 
 

Az Országos Könyvtári Napokon aktívan részt 

vettünk; az érdeklődők megcsodálhatták a 

Múltidéző Galériát, amely településünk 

jellegzetes épületeinek, utcáinak változását 

mutatta be az évek folyamán. Az OKN 

hetében ingyenes beiratkozással vártuk az 

olvasókat, mellyel rengetegen éltek. Két 

nagyobb programunk volt: dr. Németh 

Andrásné előadása Test és lélek harmóniája 

címmel október 5-én, valamint kreatív 

foglalkozás keretében október 9-én, 

szombaton különféle állatokat alkothattak 

különböző technikákkal a résztvevő 

gyermekek Kis-Simonné Goda Éva és Bódis 

Éva segítségével.  

 

 
 

Október hónapban elhívtuk a helyi óvodák 

csoportjait. Összesen 5 csoportot fogadtunk. 

A meghívás célja pedig az olvasóvá nevelés 

volt, valamint a gyermekek készségeinek 

játékos fejlesztése. Minden gyermek 

élvezettel vette kezébe a színes könyveket, a 

kreatív foglalkozáson pedig igazán egyedi 

alkotásokat készíthettek. Az év végéig 

legalább egy rendezvényt terveztünk még, 

amennyiben a vírushelyzet is engedi. 

November 27-én, szombaton 8:30-tól 11:30-

ig adventi kreatív foglalkozást szeretnénk 

tartani. A Városi Könyvtár számára ez az év 

nem a rendezvények éve volt, hanem a 

felzárkózás, tervezés éve. Jövőre – a COVID-

19 helyzet függvényében – szeretnénk színes 

programokkal készülni olvasóink és leendő 

olvasóink számára. 

 

 

 

 

 

Nemoda Eszter 

könyvtárigazgató 

Jászárokszállási Városi Könyvtár 

Jászárokszállási Városi Könyvtár felvétele 

Jászárokszállási Városi Könyvtár felvétele 
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Nehéz most szavakba ölteni, mit érzünk. Nehéz most búcsúzni. Nem is tudják, akik nem 

ismerték személyesen, hogy mekkora veszteség érte a város kulturális életét. 

Batáné Máté Mária 1945-ben született, édesapja 

szíjgyártó, édesanyja varrónő volt. Nővérével egész 

életében szoros volt a kapcsolata. 

Középiskolába Törökszentmiklóson járt, ahol 1963-

ban végzett a Bercsényi Miklós Gimnáziumban, 

Szabó Antal tanár úr osztályában. 

Mária Kunhegyesről került Törökszentmiklósra 

1963-ban és a város örökre itt marasztalta, hűséges 

maradt a könyvtárához, itt alapított családot, itt 

született és él lánya, unokája. 

1963 óta volt könyvtáros. 1965-ben került az akkori 

Járási Városi Könyvtárhoz Törökszentmiklósra és 

nyugdíjazásáig, 2004-ig itt is dolgozott. 

A fiatal könyvtárost hamar megszerették az olvasók és a kollégák, befogadta a város. 

Munka mellett, levelező tagozaton elvégezte az ELTE Könyvtár történelem szakát. 

A több mint 40 éves könyvtári munkássága idején megismerkedett a könyvtári munka 

valamennyi szegmensével. Végzett módszertani munkát, évekig a gyermekkönyvtár vezetője 

volt, az olvasóteremben a tájékoztató munkát végezte és a helytörténeti munkát, a helyi 

kutatást szervezte. Amikor a gyermekrészleg vezetője volt, részt vett az országos elismerést 

elnyert általános iskolák közös ellátórendszerének kialakításában. 1983-1993 közt volt az 

intézmény igazgatóhelyettese. 

1993. június 1-től Batáné Máté Mária lett a könyvtár vezetője, 2002-ig és ettől az évtől a 

könyvtár szakfeladata lett a Helytörténeti Gyűjtemény (múzeum). 

Mária munkásságának jelentős része a könyvtár kiadói tevékenysége. Törökszentmiklósi 

címtár és útmutató először 1935-ben jelent meg. 1994-ben vállalja a Városi Könyvtár a címtár 

újbóli kiadását. Fehér Imre szerkesztésében 1997-ben kiadja a Városi Könyvtár az Idők rianása 

címmel Szélpál Árpád emlékkönyvet. Nagyszabású, jelentős és hiánypótló vállalkozás a 

helyismereti irodalom területén a város múltjával foglalkozó Fejezetek Törökszentmiklós 

múltjából c. helyismereti kiadvány megjelentetése 2001-ben. A kötetet Selmeczi László és 

Szabó Antal szerkesztette.  

Könyvtári munkájában fontos szerepet, hangsúlyt kapott a külterületi, a központtól távolabb 

eső lakosok könyvtári ellátása, a fiókkönyvtári hálózat fenntartása és megerősítése. 

A könyvtár arculatának, marketingjének, fejlődésének formálója volt. Tevékenysége, 

szakmaszeretete meghatározó az intézmény mai munkájában is. 

BÚCSÚZUNK 

Búcsú Batáné Máté Máriától (1945-2021),  
az Ipolyi Arnold Városi Könyvtár névadó igazgatójától 
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Az Ő kezdeményezésére és kutató munkája nyomán vette fel könyvtárunk Ipolyi Arnold tudós 

püspök nevét 1999-ben és lettünk Ipolyi Arnold Városi Könyvtár. 

Az egyik elindítója és támogatója volt a könyvtár számítógépesítési programjának és még 

vezetése idején, 2000-ben áttért a könyvtár a teljeskörű számítógépes kölcsönzésre. 

Mindig előre gondolkodott, a könyvtár az irányítása alatt számos pályázatot nyert, elismerést 

kapott. 

Dédelgetett álma volt a könyvtári alapítvány létrehozása, és bár kevesen hittük, hittünk benne, 

ő megszervezte munkatársaival együtt és sikeres útjára indította a könyvtárat támogató PRO 

BIBLIOTHECA Alapítványt (1995). Ezzel egyidejűleg útjára indította az első „Könyvtáros bált”. 

Kapcsolata a könyvtárral nyugdíjazása után is megmaradt. Kitalálta, megszervezte az Ipolyi 

Könyvbarát Kört. Munkája, egész élete a családja, imádott lánya, unokája mellett, a 

könyvtárról, az olvasók szolgálatáról szólt. A város kulturális értékeit (elsősorban helyismereti 

és irodalmi kötődéseit) mindig figyelemmel kísérte és támogatta. 

A város 2005-ben Pro Urbe díjjal ismerte el kiváló munkáját. Alapítványunk 2020-ban 

Könyvtárért emlékérmet adományozott neki, elismerve ezzel és megköszönve munkáját (mely 

Kő Pál Munkácsy- és Kossuth díjas szobrászművész bronzplakett alkotása a könyvtár 

névadójáról Ipolyi Arnold tudós püspökről). 

Hatalmas tudással, nagy műveltséggel rendelkezett, Ő még az igazi "klasszikus" könyvtáros 

volt. 

Drága Mária! (nekünk Máriácska!) 

Nekem mindig Te adtad át a stafétát, melletted lettem igazgatóhelyettes, majd igazgató. 

Megálmodtad, megszervezted az alapítványt, majd később a munkát itt is átadtad, az Ipolyi 

könyvbarát kör vezetését is átadtad már, mint nyugdíjas. Most már a csillagok közt vársz rám, 

de gyanítom mire megyek, ott is lesz egy feladat, amit átadni készülsz, mert a közösségépítő, 

kultúrát, irodalmat közvetítő, szervező munkád, kisugárzásod ott is tevékennyé tesz. 

Szeretett íród Németh László soraival búcsúzom Tőled. Köszönöm, köszönjük, hogy voltál 

nekünk! 

„Utasok vagyunk... de az élet nemcsak utazás, hanem szobrászmunka is: valami szépet kihozni 

önmagunkból, az élő anyagból - s ezt a környezetünkre is kiterjeszteni.” 

Nyugodj békében! Emléked örökké szívünkben él! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szabó Ferencné, Kontos Mária 
szkontosm@gmail.com 

ny. könyvtárigazgató 
Ipolyi Arnold Könyvtár, Törökszentmiklós 
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Elindult a Bod Péter Országos Könyvtárhasználati Verseny  
Nevezni az OPKM erre a célra létrehozott online felületén lehet.  
A nevezéssel kapcsolatos részletes tudnivalók a verseny honlapján 
megismerhetők. A nevezés határideje: 2022. január 14. 24 óra. 

https://www.opkm.hu/Bod_verseny
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Hegyesi Júlia 1931. november 9-én született. Családjával Füzesgyarmaton élt. Első ének-zenei 

élménye kislány korához kapcsolódott, sok gyermek- és népdalt hallott. Apja, Hegyesi János 

költő a földmunkás olvasókör vezetőjeként sok citerás-népdalos összejövetelt szervezett. A 

középiskola befejezése után az ELTE könyvtár-magyar szakán végzett. 

1955. szeptember 1-jén lett a Karcagi Városi Könyvtár vezetője. Az ő igazgatása alatt vette fel 

az intézmény Csokonai Vitéz Mihály nevét. Majd a szolnoki Verseghy Ferenc Gimnázium 

tanára lett, valamint az iskolai könyvtárosi feladatokat is ellátta, és szakfelügyelőként is 

tevékenykedett. Ezután 1964-től a szakszervezeti könyvtár vezetésével bízták meg. 

1970-ben került a Megyei Könyvtárba. Férje, Bálint István szintén az intézmény munkatársa 

volt. Bibliográfusként számos művészeti, irodalmi és helyismereti kiadvány elkészítésével 

segítette a kutatók munkáját. Miután elvégezte az Országos Széchényi Könyvtár 

Könyvtártudományi és Módszertani Központja 

által szervezett zenei továbbképző tanfolyamot, 

1974-ben alapítója volt a megyei könyvtár zenei 

gyűjteményének. Az általa összeállított 

törzsanyag napjainkig meghatározza a 

hanglemezállomány minőségét és struktúráját. 

Komolyzenei Klubot hozott létre, amely révén a 

különgyűjtemény a város zenei életének 

meghatározó állomása lett. 

Pályája során számos kitüntetéssel ismerték el 

tevékenységét: Szocialista Kulturáért (1959, 

1976), Társadalmi Munkáért ezüst (1975) és 

arany fokozat (1978). 

2021 novemberében hunyt el 90 éves korában. 

Nagyszerű kollégánk emlékét kegyelettel 

megőrizzük. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BÚCSÚZUNK 

Elment a Verseghy Könyvtár egykori bibliográfusa 

 

Károly Nóra 
knora@vfmk.hu 

könyvtáros 
Verseghy Ferenc Könyvtár 
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Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület pályázatán  

Látópont címet szerzett a Szajoli Közösségi Ház és Könyvtár,  

valamint a Jászdózsai Községi Könyvtár. 

https://kozosertek.hu/
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Tisztelt Kollégák! 
 Kedves Könyvtárosok! 

 
 

A Kaptár szerkesztősége továbbra is várja a könyvtárak eseményeiről szóló 
beszámolókat, a műhelymunkákat feltáró tanulmányokat és a jó gyakorlatokat 
bemutató cikkeket.  

Írjuk együtt a Kaptár következő számait! 

A következő szám várható megjelenése: 2022. március 11. 
Lapzárta: 2022. február 25. 
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